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GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG I

CHỦ ĐỀ 6.1 Tìm số giao điểm, tọa độ giao điểm của hai đồ thị.
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Câu 1. [2D1-6.1-2]  [THPT Quảng Xương 1 lần 2] Biết đường thẳng 
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Câu 2. [2D1-6.1-2]  [THPT Lê Hồng Phong] Đồ thị hàm số 
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Phương trình hoành độ giao điểm: 
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Suy ra đồ thị hai hàm số không có điểm chung.

Câu 3. [2D1-6.1-2] [THPT Hà Huy Tập] Tìm tất cả các giá trị của 
[image: image20.wmf]m

 để đường thẳng 
[image: image21.wmf]ym

=

 cắt đồ thị hàm số 
[image: image22.wmf]42

2

yxx

=-

 tại 
[image: image23.wmf]6

 điểm phân biệt.

A. 
[image: image24.wmf]10

m

-<<

.
B. 
[image: image25.wmf]01

m

<<

.
C. 
[image: image26.wmf]11

m

-<<

.
D. 
[image: image27.wmf]11

m

-££

.
Hướng dẫn giải

Chọn B.

[image: image28.png]


.

Xét phương trình hoành độ giao điểm 
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Câu 4. [2D1-6.1-2]  [THPT chuyên Phan Bội Châu lần 2] Đồ thị hàm số 
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Số giao điểm là số nghiệm của phương trình: 
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Câu 5. [2D1-6.1-2]  [THPT chuyên Nguyễn trãi lần 2] Gọi 
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Phương trình hoành độ giao điểm : 
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Khi đó tọa độ trung điểm 
[image: image51.wmf]I

 của 
[image: image52.wmf]MN

 : 
[image: image53.wmf];

22

MNMN

xxyy

I

++

æö

ç÷

èø

 hay 
[image: image54.wmf](

)

1;2.

I

.

Câu 6. [2D1-6.1-2]  [THPT Nguyễn Tất Thành] Biết rằng đồ thị hàm số 
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Phương trình hoành độ giao điểm: 
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Ta có  
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Câu 7. [2D1-6.1-2]  [THPT chuyên Hưng Yên lần 2] Đồ thị hàm số 
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Ta có hàm số 
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Câu 8. [2D1-6.1-2] [CHUYÊN SƠN LA] Cho hàm số 
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Phương trình hoành độ giao điểm của đường thẳng 
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Vậy tọa độ giao điểm là 
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Câu 9. [2D1-6.1-2] [Cụm 1 HCM] Số giao điểm của đường cong 
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Phương trình hoành độ giao điểm của hai đồ thị:
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Vậy hai đồ thị có 1 điểm chung duy nhất.

Câu 10. [2D1-6.1-2] [Cụm 1 HCM] Cho hàm số 
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Tập xác định 
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Câu 11. [2D1-6.1-2] [THPT Gia Lộc 2] Cho hai hàm số 
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Ta có phương trình hoành độ giao điểm là 
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Dễ thấy 
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Câu 12. [2D1-6.1-2] [THPT CHUYÊN LÊ KHIẾT] Gọi 
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Phương trình hoành độ giao điểm của 2 đồ thị hàm số:
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Câu 13. [2D1-6.1-2] [THPT Nguyễn Đăng Đạo] Gọi 
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Phương trình hoành độ giao điểm: 
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Ta có 
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Câu 14. [2D1-6.1-2] [THPT Ngô Gia Tự] Tọa độ giao điểm của đường cong 
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Xét phương trình hoành độ giao điểm.
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Do đó 2 hàm số có giao điểm là 
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Câu 15. [2D1-6.1-2] [THPT LÝ THƯỜNG KIỆT] Biết rằng đường thẳng 
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Phương trình hoành độ giao điểm 
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Câu 16. [2D1-6.1-2] [THPT Lương Tài] Đồ thị hàm số  
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Ta có 
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Câu 17. [2D1-6.1-2] [208-BTN] Tọa độ giao điểm của đường thẳng 
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Lập phương trình hoành độ giao điểm 
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thế vào phương trình 
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Vậy chọn.
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Câu 18. [2D1-6.1-2] [THPT Thuận Thành] Cho hàm số 
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B. Đồ thị hàm số có hai tiệm cận ngang 
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Câu 19. [2D1-6.1-2] [THPT Thuận Thành] Cho hàm số 
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B. Cả 3 ý còn lại đều đúng.

C. Đồ thị hàm số cắt trục tung tại điểm 
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D. Không có tiếp tuyến nào của đồ thị hàm số đi qua điểm 
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Câu 20. [2D1-6.1-2] [THPT Thuận Thành] Với giá trị nào của 
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Câu 21. [2D1-6.1-2] [THPT Thuận Thành 3] Đường thẳng
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Câu 22. [2D1-6.1-2] [THPT Quế Võ 1] Gọi 
[image: image242.wmf], 

MN

 là giao điểm của đường thẳng 
[image: image243.wmf]1

yx

=+

 và đường cong 
[image: image244.wmf]24

1

x

y

x

+

=

-

. Khi đó hoành độ trung điểm 
[image: image245.wmf]I

 của đoạn thẳng 
[image: image246.wmf]MN

 bằng :

A. 
[image: image247.wmf]1

x

=

.
B. 
[image: image248.wmf]2

x

=

.
C. 
[image: image249.wmf]1

x

=-

.
D. 
[image: image250.wmf]2

x

=-

.
Hướng dẫn giải

Chọn A.

Ta có: PTHDGD :
[image: image251.wmf]24

1

1

x

x

x

+

+=

-

.


[image: image252.wmf]2

124

xx

Þ-=+



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image253.wmf](

)

1

x

¹

.


[image: image254.wmf]2

250

xx

Û--=

 
[image: image255.wmf]16

16

M

N

x

x

é

=-

Û

ê

=+

ê

ë

.


[image: image256.wmf]I
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Câu 23. [2D1-6.1-2] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 2] Đồ thị hàm số 
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Phương trình hoành độ giao điểm: 
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Câu 24. [2D1-6.1-2] [TT Tân Hồng Phong] Tìm số giao điểm của đồ thị 
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Xét phương trình hoành độ giao điểm: 
[image: image273.wmf]3

2

320

1

x

xx

x

=-

é

-+=Û

ê

=

ë

.

Vậy có hai giao điểm.

Câu 25. [2D1-6.1-2]  [THPT Quảng Xương 1 lần 2] Biết đường thẳng 
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Câu 26. [2D1-6.1-2] [THPT Hoàng Hoa Thám - Khánh Hòa] Cho hàm số 
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Khẳng định nào dưới đây là khẳng định sai ?

A. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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C. Hàm số đồng biến trên mỗi khoảng 
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D. Đồ thị hàm số cắt trục 
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 tại hai điểm phân biệt.
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Đồ thị hàm số cắt trục 
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Câu 27. [2D1-6.1-2] [TTGDTX Vạn Ninh - Khánh Hòa] Số giao điểm của đồ thị hàm số 
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Phương trình hoành độ giao điểm là:
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 Vậy hai đồ thị trên có 3 điểm chung.

Câu 28. [2D1-6.1-2] [TTGDTX Nha Trang - Khánh Hòa] Đồ thị hàm số nào sau đây cắt trục tung tại điểm có tung độ âm.
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Cắt trục tung 
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Thay vào các đáp án, ta thấy đáp án 
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Câu 29. [2D1-6.1-2] [TTGDTX Cam Ranh - Khánh Hòa] Cho hàm số
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A. Hàm số luôn đồng biến trên từng khoảng của tập xác định của nó.

B. Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng là đường thẳng 
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C. Đồ thị hàm số có tiệm cận ngang là đường thẳng 
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D. Đồ thị hàm số (C) có giao điểm với Oy tại điểm có hoành độ là 
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Hoành độ giao điểm với trục tung là 
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Câu 30. [2D1-6.1-2] [TTGDTX Cam Lâm - Khánh Hòa] Cho hàm số 
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A. Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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B. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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Nếu 
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Câu 31. [2D1-6.1-2] [BTN 162] Đường thẳng 
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B. Một giao điểm.
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Phương trình hoành độ giao điểm của đường thẳng và đồ thị hàm số.
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Vậy, đường thẳng cắt đồ thị hàm số tại hai điểm phân biệt 
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Câu 32. [2D1-6.1-2] [THPT Thanh Thủy] Số giao điểm của đường cong 
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Phương trình hoàn độ giao điểm 
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Vậy phương trình có một nghiệm thực suy ra số giao điểm 
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Câu 33. [2D1-6.1-2] [THPT Kim Liên-HN] Hàm số nào dưới đây có đồ thị cắt trục hoành tại duy nhất một điểm?
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Xét phương trình hoành độ giao điểm ta có.
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Câu 34. [2D1-6.1-2] [Cụm 1 HCM] Số giao điểm của đường cong 
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Phương trình hoành độ giao điểm của hai đồ thị:
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Vậy hai đồ thị có 1 điểm chung duy nhất.

Câu 35. [2D1-6.1-2] [Cụm 1 HCM] Cho hàm số 
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Tập xác định 
[image: image364.wmf]D

=

¡

.

Ta có 
[image: image365.wmf](

)

2

367

fxxx

¢

=-+

. Suy ra
[image: image366.wmf](

)

0,

fxx

¢

>"Î

¡

. Suy ra hàm số 
[image: image367.wmf](

)

32

372017

fxxxx

=-++

 đồng biến trên 
[image: image368.wmf]¡

. Do vậy  phương trình 
[image: image369.wmf](

)

(

)

(

)

2017

fxMfxf

=Û=

 có đúng 1 nghiệm.

Câu 36. [2D1-6.1-2] [BTN 175] Cho hai hàm số 
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Phương trình hoành độ giao điểm 
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Câu 37. [2D1-6.1-2] [THPT Hùng Vương-PT] Số giao điểm của đồ thị hàm số 
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Chọn A.

Phương trình hoành độ giao điểm của đồ thị hàm số đã cho với trục hoành là.


[image: image384.wmf](

)

(

)

2

32

000;0

0

30

30

303;0

xyA

x

xx

x

xyB

=Þ=Þ

é

é

=

+=ÛÛ

ê

ê

+=

=-Þ=Þ-

ê

ë

ë

.

Vậy có 2 giao điểm giữa đồ thị hàm số đã cho với trục hoành.

Câu 38. [2D1-6.1-2] [THPT Chuyên Bình Long] Tọa độ giao điểm của đồ thị các hàm số 
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Chọn A.

Phương trình hoành độ giao điểm:
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Câu 39. [2D1-6.1-2] [208-BTN] Tọa độ giao điểm của đường thẳng 
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Lập phương trình hoành độ giao điểm 
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thế vào phương trình 
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Câu 40. [2D1-6.1-2] [THPT Hai Bà Trưng- Huế] Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số đã cho là 
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. Phương trình hoành độ giao điểm của hàm số đã cho với tiếp tuyến của nó là.
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Câu 41. [2D1-6.1-2] [THPT Gia Lộc 2] Cho hai hàm số 
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Chọn D.

Ta có phương trình hoành độ giao điểm là 
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Câu 42. [2D1-6.1-2] [THPT Chuyên Quang Trung] Tìm giao điểm của đồ thị 
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Phương trình hoành độ giao điểm của 
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Vậy toạ độ giao điểm là 
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Câu 43. [2D1-6.1-2]  [BTN 168] Tìm tọa độ giao điểm 
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Câu 44. [2D1-6.1-2] [Cụm 8 HCM] Số giao điểm của đồ thị hàm số 
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Phương trình hoành độ giao điểm của hai đồ thị là: 
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Câu 45. [2D1-6.1-2] [Cụm 7-TPHCM] Đồ thị hàm số 
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 cắt trục hoành tại mấy điểm?
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Phương trình hoành độ giao điểm: 
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